

मुख्य समाचार

- लोकसभा चुनाव के मद्देनजर प्रदेश में चुनाव प्रचार तेज—भाजपा के वरिष्ठ नेता और गृह मंत्री अमित शाह ने जयपुर में भाजपा क्लस्टर प्रभारियों की ली बैठक—सीकर में किया रोड़ शो।
- प्रदेश में विभिन्न स्थानों पर मतदान के प्रति जागरूकता के लिए स्वीप गतिविधियों का हो रहा है आयोजन।
- ईस्टर पर्व पर आज राज्य के गिरिजाघरों में हो रहे है विशेष आयोजन।
- प्रदेश में कई स्थानो पर हुई हल्की बारिश से लोगों को गर्मी से मिली राहत।

00000

लोकसभा चुनाव को लेकर प्रदेश में राजनीतिक गतिविधियां तेज़ हो गयी हैं। विभिन्न दलों के स्टाफ प्रचारक चुनाव प्रचार में जुट गये हैं। इसके तहत केन्द्रीय गृहमंत्री और भाजपा के वरिष्ठ नेता अमित शाह आज जयपुर पहुंचे। श्री शाह ने जवाहर सर्किल स्थित होटल में आयोजित पांच लोकसभा सीटों चूरू, करौली—धौलपुर, नागौर और दौसा की कोर कमेटियों की संयुक्त बैठक को संबोधित किया। बैठक में मुख्यमंत्री भजन लाल शर्मा, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष सी पी जोशी सहित प्रमुख नेता मौजूद रहे। इसके बाद श्री शाह सीकर पहुंचे, जहां उन्होंने भाजपा प्रत्याशी सुमेधानंद सरस्वती के पक्ष में एक रोड़ शो में भाग लिया। श्री शाह का शाम को जयपुर लोटने का कार्यक्रम है जहां वे विभिन्न सामाजिक संगठनों के प्रबुद्धजनों से संवाद करेंगे। इसके बाद भाजपा कोर कमेटी की बैठक में भाग लेंगे और रात्रि विश्राम भी यहीं करेंगे। गृह मंत्री कल सुबह जोधपुर के लिए रवाना होंगे, जहां वे जोधपुर, पाली, जालोर, सिरौही और बाडमेर की संयुक्त कोर कमेटी की बैठक लेंगे। इसके बाद वे लोकसभा बूथ अध्यक्ष सम्मेलन को भी संबोधित करेंगे। केन्द्रीय सूचना और प्रसारण मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर भी आज जयपुर दौरे पर रहे। इस दौरान उन्होंने एक कार्यक्रम को संबोधित किया। उधर, कांग्रेस की वरिष्ठ नेता सोनिया गांधी का 6 अप्रैल को प्रदेश दौरे का कार्यक्रम है। इस दौरान उनके साथ पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे और राहुल गांधी भी साथ रहेंगे। इसी दिन कांग्रेस अपना घोषणा पत्र भी जारी कर सकती है। पूर्व मुख्यमंत्री अशोक गहलोत सिरौही जिले के दो दिन के दौरे पर है। आज उन्होंने रेवदर में कांग्रेस कार्यकर्ता सम्मेलन को संबोधित किया।

0000

भारतीय जनता पार्टी ने राजस्थान में भीलवाड़ा लोकसभा सीट के लिए दामोदर अग्रवाल को अपना प्रत्याशी घोषित किया है। श्री अग्रवाल प्रदेश भाजपा महामंत्री के पद पर काम कर रहे है। श्री अग्रवाल को टिकट मिलने की सूचना पर उनके समर्थकों ने खुशी जाहिर की है। गौरतलब है कि इस सीट पर कांग्रेस ने अपने पूर्व प्रत्याशी दामोदर गुर्जर को राजसमंद सीट पर शिफ्ट करने के बाद डॉ. सी पी जोशी को अपना प्रत्याशी बनाया है।

0000

लोकसभा चुनाव में मतदान प्रतिशत बढ़ाने और लोगों को मतदान के लिए प्रेरित करने के उद्देश्य से आयोजित हो रही स्वीप गतिविधियों के तहत डूंगरपुर में पर्यटन विभाग और जिला प्रशासन की ओर से जागरूकता कार्यक्रम आयोजित हुआ। शहर की गेपसागर झील किनारे रंगोली और मेहंदी प्रतियोगिता हुई। इसमें युवतियों और महिलाओं ने सड़क पर मतदाता जागरूकता संबंधी रंगोलिया बनाई। वहीं हाथों पर मेहंदी रचाकर मतदाता जागरूकता का सन्देश दिया। मतदाता जागरूकता को लेकर आज उदयपुर में फतेहसागर की पाल से गांधी ग्राउंड तक मैराथन का आयोजन किया गया। मैराथन दौड़ में भाग लेने वाले लोगों को 26 अप्रैल को आवश्यक रूप से मतदान करने के लिए जागरूक किया गया। करौली में नेहरू युवा केंद्र की ओर से कैलादेवी मंदिर के मुख्य द्वार और कैलादेवी आश्रम के मुख्य द्वार की दीवारों पर वॉल पेंटिंग कार्य किया गया। वॉल पेन्टिंग के माध्यम से मतदाता जागरूकता का संदेश देने के साथ ही सामाजिक बुराईयों से दूर रहने की भी अपील की गई।

स्वीप गतिविधियों के तहत चूरू में रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में विद्यार्थियों ने रंगोली बनाकर मतदान जागरूकता का संदेश दिया।

0000

लोकसभा चुनाव के मद्देनजर आकाशवाणी समाचार जयपुर की ओर से मतदाता जागरूकता के लिये संदेश श्रृंखला चलायी जा रही है। इसमें श्रोता संदेश भेजकर मतदाताओं को वोट डालने के लिए प्रेरित कर सकते

हैं। श्रोता अपने संदेश रिकॉर्ड कर या टाईप कर व्हॉट्सअप नम्बर 94140-52368 पर भेज सकते हैं।
चुनिन्दा संदेशों को समाचार बुलेटिनों में स्थान दिया जाएगा।

0000

प्रदेश में शांतिपूर्ण, निष्पक्ष और स्वतंत्र लोकसभा चुनाव कराने के लिए प्रशासन मुस्तैदी से जुटा हुआ है। हमारे भरतपुर संवाददाता ने बताया कि निर्वाचन विभाग के निर्देश पर भरतपुर में अंतर्राज्यीय सीमा पर कड़ी चौकसी बरती जा रही है।

0000

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने आज पूर्व उपप्रधानमंत्री और भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता लालकृष्ण आडवाणी को देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मान भारत रत्न से अलंकृत किया। वयोवृद्ध नेता श्री आडवाणी के आवास पर जाकर उन्हें यह सम्मान प्रदान किया गया। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, पूर्व उपराष्ट्रपति एम. वेंकैया नायडू, रक्षामंत्री राजनाथ सिंह, गृहमंत्री अमित शाह और श्री आडवाणी के परिवार के सदस्य इस अवसर पर मौजूद थे।

0000

केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो – सीबीआई अपने स्थापना दिवस के अवसर पर कल 20वें डी पी कोहली स्मारक व्याख्यान का आयोजन करेगा। भारत के मुख्य न्यायाधीश डी. वाई चंद्रचूड कल नई दिल्ली के भारत मण्डपम में डीपी कोहली स्मारक व्याख्यान देंगे। इस वर्ष की थीम है – उन्नत आपराधिक न्याय प्रक्रिया के लिए प्रौद्योगिकी का उपयोग। मुख्य न्यायाधीश इस अवसर पर सीबीआई अधिकारियों को विशिष्ट सेवा के लिए राष्ट्रपति पुलिस पदक और उत्कृष्ट सेवाओं के लिए पुलिस पदक प्रदान करेंगे। केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो की स्थापना एक अप्रैल 1963 को हुई थी। इसका उद्देश्य केवल भ्रष्टाचार और रिश्वतखोरी के मामलों की छानबीन करना नहीं बल्कि वित्तीय कानूनों के उल्लंघन और गंभीर अपराधों की भी जांच करना है। सीबीआई अपने संस्थापक निदेशक के प्रति सम्मान व्यक्त करते हुए वर्ष 2000 से डीपी कोहली स्मारक व्याख्यान माला का आयोजन कर रही है।

00000

ईस्टर का पर्व आज देशभर में हर्षोल्लास और श्रद्धाभाव से मनाया जा रहा है। मान्यता है कि सूली पर चढ़ाए जाने के बाद प्रभु यीशु आज ही के दिन पुनर्जीवित हुए थे। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने ईस्टर पर्व की देशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं। सोशल मीडिया संदेश में श्री मोदी ने आशा व्यक्त की है कि यह विशेष अवसर नवीनीकरण और आशावाद का संदेश संप्रेषित करेगा। उन्होंने मानव जाति के बीच एकता और शांति की कामना की। प्रदेश में भी कई स्थानों पर ईस्टर पर्व पर विभिन्न धार्मिक कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। सवाई-माधोपुर जिले में गिरिजाघर में विशेष प्रार्थना सभा आयोजित की गई जहां ईसाई धर्मावलंबियों ने प्रभु यीशु के पुनर्जन्म की शुभकामनाएं दी।

0000

शीतला माता की पूजा का लोकपर्व बास्योड़ा यानि शीतलाष्टमी, राजधानी जयपुर सहित प्रदेश के विभिन्न स्थानों पर कल मनाया जाएगा। इस दिन महिलाएं अल सुबह शीतला माता की पूजा करने मंदिरों में पहुंचेंगी। शीतला माता को टंडे पकवानों का भोग लगाया जाएगा। इससे पहले आज रांधा पुआ पर शीतला माता को अर्पित किए जाने वाले विभिन्न प्रकार के पकवान बनाए जाएंगे। शीतलाष्टमी पर राज्य के विभिन्न स्थानों पर मेलों का भी आयोजन होगा। जयपुर जिले में स्थित चाकसू में शील डूंगरी स्थित शीतला माता मंदिर में आज से दो दिवसीय मेला शुरू हुआ। वहीं बाड़मेर जिले के भेडाणा गांव में भी आज से मेला शुरू हो रहा है। राज्यपाल कलराज मिश्र ने शीतलाष्टमी के लोकपर्व पर प्रदेशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं।

0000

प्रदेश के उत्तर-पश्चिमी हिस्सों में पिछले 24 घंटों में कहीं-कहीं हल्की बारिश दर्ज की गयी है। श्रीगंगानगर और हनुमानगढ तथा आस-पास के स्थानों पर कल मेघगर्जन के साथ बारिश हुई। मौसम विभाग के अनुसार राज्य के ज्यादातर स्थानों पर अधिकतम तापमान में 2 से 3 डिग्री सेल्सियस की कमी दर्ज की गयी है। मौसम केन्द्र जयपुर के निदेशक डॉ. राधेश्याम शर्मा ने बताया कि आगामी चार-पांच दिनों में मौसम शुष्क रहेगा। सप्ताह के अंत में नया पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय होने की संभावना है।

सिरोही जिले में गर्मी के असर में इजाफा हुआ है। जिले के प्रसिद्ध पर्वतीय पर्यटन स्थल माउंट आबू में सुबह शाम मौसम में ठण्डक बनी हुई है।

00000